
DS n°5 - correction lespé
Etude d' une centrale hydroélectrique
1- étude de l' action de l' eau

1. 1
. 12 pts) D' après la loi fondamentale de la statique des fluides :

Pa -Pps = f. g. ( 3ps
-

3A)
donc ? = f. g. ( 3ps

- 3A) t PB
= 1,00 .

103 × 9,81 × 12,4 + 1
,
01 . 105 = 2,2 . 105Pa

1. 2
.

( 2 pts) si la profondeur totale du barrage est de R.am ,
le point

G se trouve à "% = 6,2 m de profondeur .

Donc Pmagenne = f- g- (zrs - za) + PB
= 1,00 .

103 × 9,81 × 6,2 t 1
,
et

.

10T = 1,6 .

105 Pa

1.3. ( 2 pts) La face pressante exercée par un fluide sur une surface
est : F = Px S = P x AB x l = 1,6 . 105×12,4×70 = 1.4.10

•
N

1. d. ( 2 pts) D' après l' échelle , le vecteur f devra avoir une longueur de
= 3,5cm

Ê
>

2. étude mécanique ( non évaluée)

2. 1
. Epps = mg ( Jrs - Ja)

Ici on a zps = 136,4m , za = 0 et m = 20 t = 20.103 kg
Epps = 20.103 × 9,81 × 136,4 = 2,7 . 107 J

2. 2
. Ems= Epps + Ecs or Au point B on a vos = 0 donc tes = 0 .

D' où Emps = Epps = 2,7 .
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2. 3
.
Em se conserve donc Eme = Emis

Eppe + Eee = Epps
Au point C l'altitude est nulle donc Epe = 0

On a donc Eu = Epps

{ moi = Epps

va =2ÈME = 2ç?j?÷ = 52 m -
s
' '

2
.
&

. Peau = E¥ = IY.jo?- = 2,7 .

107 W = 27 MW

Le document nous dit que la turbine fournit une puissance électrique
globale de Pee = 20MW ce qui veut dire que les pertes dues aux
frottements sont d' environ 27 - 20 = 7 MW

.

3. étude électrique
3. I. ( 3pts) Electrique

eau réseau

Emécaniqve
Ethermique

environnement

3. 2
.

(2 pts) Eee = Pee x Dt = 20.106 ✗ 3500 ✗ 3600 = 2.52.10
"
J

a 1 kW
.

h = 3,6 - 106 J

Donc Eu = §Ë¥ = 7,0 .

107 kw.tn

⑨ Eee = Pee x Dt = 20 .

103 × 3500 = 7,0 .

107 kW .
h

3. 3
.

( 3pts) D' après le document , un foyer consomme 4710kWh
par an ( en 2017) .

Ce barrage peut donc alimenter = 1,5 -
10 " foyers

ce barrage est capable d' alimenter 15000 foyers , soit une
petite ville .

3500h par an correspond à 35¥ = 146 j .

En le faisant

fonctionner davantage ,
on peut imaginer qu' il alimente un plus

grand nombre de foyers .


